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…Разходите за въглерод продължават да растат независимо от 

индустриалния растеж. Определенията за това какво е зелено понякога са 

толкова строги, че забавят иновациите, вместо да ги ускорят. Имаме нужда 

от технологична неутралност, включително за водород, улавяне на 

въглерод, ядрена енергия и други технологии за преход. Трябва да 

оценяваме решенията по резултати, а не по етикети. При намаляване на 

административната тежест, козметичната хирургия няма да е 

достатъчна. Имаме нужда от шокова терапия. Това означава измерими 

ангажименти. Трябва спешно, спешно да ускорим амбициозната цел за 

намаляване на административната тежест върху всички бизнеси с 35% 

в рамките на този мандат, с по-малко задължения за докладване, по-

бързо издаване на разрешителни и универсални услуги за 

стратегически проекти. Освен това трябва да прегледаме всички 

законодателни предложения, за да оценим тяхното въздействие върху 

конкурентоспособността. Замразяването на съществуващото 

законодателство или ограничаването на новите регулации не трябва да бъде 

табу. Много е казано за писмото и докладите на Драги. Но след една година 

едва една от десет препоръки на Драги е била приложена. И именно в 

енергетиката и дигитализацията към решаващи области, напредъкът е най-

бавен през това време. Годишният сборник от препятствия пред единния 

пазар става все по-дебел с всяка година, така че изглежда, че откриваме или 

добавяме бариери по-бързо, отколкото ги премахваме. Нашата 

производителност на труда вече е с 20% по-ниска от тази в Съединените 

щати. Днес в Европейския съюз над два пъти повече хора работят по 

прилагане и наблюдение на правила, отколкото върху иновативни 

изследвания. 1,7% от нашата работна сила са заети с изобретяването на 

технологиите на бъдещето, за да направят света ни по-проспериращ и по-

устойчив. Междувременно 3,9% от нашата работна сила прекарва дните си 

в управление на регулациите. Това е ужасяваща история! Естествен 

недостатък, който просто не можем да си позволим. Нуждаем се от среда, в 

която нашата индустрия може да се движи напред, а не такава, в която 

правилата я спират.  



Втори фронт. Имаме нужда от партньорства, които ни правят по-силни, 

а не от зависимости, които ни правят по-слаби. Не искаме Европа на 

първо място и със сигурност не Европа сама. Лично аз предпочитам 

слогана, създаден с Европа, пред създаден в Европа. Нека не копираме 

глупостта на друг човек. Икономическата устойчивост не означава 

изолация. Това означава усилия за сътрудничество. Живеем в свят, който все 

повече се определя от властовата политика, Съединените щати и Китай 

следват индустриални стратегии, изграждат на базата на мащаб, скорост и 

държавна подкрепа. Те мислят в термини на победа и загуба. Европа винаги 

е вярвала, че икономика, при която всички печелят не е игра с нулева сума и 

това трябва да остане нашата сила. Но трябва да се уверим, че няма да се 

превърнем в губещите в чужда игра. В енергетиката, например, не трябва 

да заменяме една зависимост с друга в енергийното снабдяване, 

критичните суровини, полупроводниците, батериите и отбранителното 

оборудване. Трябва да диверсифицираме веригите за доставки и да 

осигурим надеждни партньори, с които да търгуваме на равни условия. Не 

можем да стоим безучастни, докато други страни, като Китай, масово 

изхвърлят стоките си на нашия пазар за сметка на нашия бизнес. Наистина 

не можем да продължим да отговаряме на това чрез създаване на 

работни групи и спокойно разглеждане на нови правила. Не, това 

изисква последователност, гъвкавост и най-вече решителен и настоятелен 

подход. Индустрията днес е и политика за сигурност. Войната в Украйна ни 

напомни, че стоманата, химикалите, чиповете и енергията не са абстрактни 

икономически променливи. Те определят способността ни да се 

защитаваме. Много партньори са нетърпеливи да работят с нас, страните от 

АСЕАН, Индия, Канада, Австралия, най-накрая с Меркосур. Трябва да 

действаме по-бързо по търговските споразумения и благодаря на 

председателя на Комисията за всичко, което направи за това. Затова трябва 

да действаме по-бързо по отношение на стратегическите партньорства, по 

веригите за доставки, не от идеология, а от необходимост.  

Трети и последен фронт. Искаме бизнесите да инвестират тук, да строят тук, 

да се разширяват тук. Но Европа представлява едва 5% от световния 

рисков капитал. Съединените щати привличат приблизително 10 пъти 

повече. Твърде много от нашите разрастващи се компании се преместват в 

чужбина. Когато пораснат, вече изоставаме на стартовата линия. 

Истинският съюз за спестявания и инвестиции е от съществено значение в 

дългосрочен план, но в краткосрочен план трябва спешно да ускорим 



усилията си за въвеждане и развитие на нови критични и стратегически 

проекти на европейска земя. Технологичната надпревара. Това не е спринт, 

а състезание с препятствия, така че новите играчи могат да настигнат, а 

лидерите да се спънат. Европа може да изостава, но все още сме много в 

играта. Трябва активно да привличаме и мащабираме стратегически 

проекти - чисти технологии, отбрана, производство, напреднали 

материали, изкуствен интелект, биологични науки. Европа все още може 

да се направи незаменима за изграждане и разширяване на такива 

индустрии по целия свят. Разбира се, ако успеем да направим крачка напред 

в интеграцията на европейския пазар. Все още има толкова много бариери 

за търговията с услуги и стоки в самия ЕС. Ако искаме да съчетаем нуждата 

ни от инвестиции с амбицията да създадем екосистема за устойчиви 

технологични иновации и растеж, трябва да премахнем препятствията и да 

се възползваме от всяка възможност. Дами и господа, Европа остава 

привлекателен пазар. Демократичен, базиран на правила, ориентиран към 

свободния пазар, стабилен и с уважавано лидерство. Останалият свят ни 

завижда, или много от останалия свят все още ни завижда. За това, както и 

за нашите стотици милиони потребители и спестявания. И останалият свят 

със сигурност ни наблюдава, някои с добра воля, други с по-малко 

доброжелателни намерения. Ако искате икономическа устойчивост, 

стратегическа сила и устойчив просперитет, силната индустриална 

база е незаменима. Вие сте ключът към просперитета. Вие сте ключът към 

властта и влиянието, за да промените света към по-добро. И моментът е 

сега. С оглед на предстоящата Многогодишна финансова рамка, трябва 

да поставим приоритети. Европа трябва да спре да се опитва да прави 

Всичко навсякъде, наведнъж. Съществува ясна троица от водещи 

приоритети – иновации, продуктивност, конкурентоспособност. Там 

трябва да е нашият фокус. Ако не, декарбонизацията на Европа ще стане 

синоним на нейната деиндустриализация. И в крайна сметка на 

нейната бедност и незначителност. От нас зависи, ако искаме Европа да 

има значение в света, на първо място нашата индустрия трябва да има 

значение. Благодаря ви! 

 


